ПОЛОЖЕНИЕ О СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОМ МЕРОПРИЯТИИ ОНЛАЙН-ПАРК «ПАТРИОТ»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- **1.1** Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения социально значимого онлайн-мероприятия «Патриот».
 - **1.2 Цель Мероприятия:** познавательное военно патриотическое воспитание молодежи. Обучение ориентированию на местности по компасу и карте. Просмотр музейных экспонатов времен Великой Отечественной войны. Совершение похода по тропе здоровья.

1.3. Задачи мероприятия:

- дать знания о героизме воинов Забайкальцев в период Великой Отечественной войны при обороне Москвы.
- рассказать о пионерах героях совершавших подвиги в период Отечественной войны;
 - укрепление чувства патриотизма и гордость за свою Родину;
 - формирование у участников опыта дистанционной работы;
 - научить ребят работе с компасом и картой.
- **1.4 Организатор мероприятия** МАУ ДО «Центр допризывной подготовки и патриотического воспитания».
- **1.5 Участники мероприятия** получат дополнительные знания по истории Отечества годы второй мировой войны, о подвигах совершаемых их сверстников. Состав участников:
 - 30 человек в возрасте от 12 до 14 лет.
 - педагоги проводящие мероприятие.
 - члены семей участников.

1.6 Технические условия участия:

- у участника должна быть действующая электронная почта, номер телефона с подключенной системой Вайбер.
- в день мероприятия участник должен иметь устройство для выхода в интернет и подключена система Вайбер.
- устройство, с которого участник будет участвовать в Мероприятии, должно позволять просматривать фото и видео.
 - иметь одежду по сезону.
 - питьевую воду
 - защитные маски.

2. СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЯ

Мероприятие реализуется в период с 13 по 15 июля 2020 года и проводится в два этапа.

- **2.1 Первый этап** просмотр музейных экспонатов времен Великой Отечественной войны. Обучение работы с компасом и картой.
- **2.2 Второй этап** получение информации и самостоятельное изучение полученных тем. написание рефератов и предоставление его по Вайберу.
- **2.3 Третий этап** практическая работа с компасом и картой. Совершение туристического похода по маршруту лыжная база «Снежинка»- этнографический музей.

Дата проведения:

- 13 июля первый этап;
- 14 июля второй этап.
- 15 июля третий этап.

Время проведения:

11.00-13.00 — Открытое тематическое занятие, получение обратной связи(реферат, ответы на вопросы).

18.00-19.00 – объявление победителей по темам.

3. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Вся информация о проведении Мероприятия размещается на сайте gcdp03.ru

В Улан-Удэ началось благоустройство парка «Патриот»



На 32 гектарах разместятся образцы военной техники, спортивные площадки, лазерный тир и «партизанская деревня»

В столице Бурятии начались работы по обустройству парка «Патриот». Проект включает в себя несколько зон, работы по которым разделены на два этапа. Первый этап планируется реализовать в 2019-2020 годах. На острове

Комсомольском разместят военную технику, установят спортивные площадки, займутся благоустройством. Кстати, накануне военнослужащие 36-й общевойсковой армии начали завозить туда плиты под военную технику, сообщает управление по информационной политике администрации Улан-Удэ.О ходе работ по устройству парка отчиталась на планерном совещании в мэрии председатель комитета по социальной и молодежной политике Светлана Трифонова.

- Вчера у нас прошло совещание по данному вопросу, все мероприятия правового характера урегулированы, заключены договоры, предусмотрено финансирование, - пояснила она.

Территория парка составляет 32 гектара. Там планируется открыть выставку образцов военной техники и обустроить площадку показа вооружения и экипировки военнослужащих. В свободном доступе будут работать волейбольные, футбольные и баскетбольные площадки. Отдельное место отводится для площадки под показательные выступления и комплекс «Партизанская деревня». Для тех, кто захочет проверить свою меткость, будет работать интерактивный лазерный тир. Трасса «Гонка героев» позволит проводить спортивные соревнования. В парке предусмотрена работа кафе и закусочных.



Предыстория:

После провала плана захватить Москву с ходу в первые месяцы войны гитлеровское командование подготовило крупную наступательную операцию под кодовым названием «Тайфун». План операции предусматривал тремя мощными ударами танковых группировок из районов Духовщины, Рославля и Шостки прорвать оборону советских войск, окружить и уничтожить армии Западного, Резервного и Брянского фонтов в районах Вязьмы и Брянска, после чего охватить Москву с севера и юга и одновременным фронтальным наступлением овладеть советской столицей. Для достижения своей цели противник сосредоточил в группе армий «Центр» (генерал-фельдмаршал Ф. фон Бок) 74,5 дивизии, в том числе 14 танковых и 8 моторизованных, и авиацию 2-го воздушного флота.

В 300 км западнее Москвы, в полосе около 800 км, врагу противостояли войска трех советских фронтов: Западного (генерал-полковник И.С.Конев), Резервного (Маршал Советского Союза С.М.Буденный) и Брянского (генерал-полковник А.И.Еременко), насчитывавшие 95 дивизий. Замысел Ставки ВГК состоял в том, чтобы, опираясь на глубоко эшелонированную оборону, не допустить прорыва немецких войск к столице.

Справка: Личный состав (тыс. чел.) СССР 1250, Германия 1800, Орудия и минометы 7600 /более 14000 Танки 990/1700 Самолеты 667/1390

Битва под Москвой включает два периода: оборонительный (30 сентября - 5 декабря 1941 г.) и наступательный (5 декабря 1941 г. - 20 апреля 1942 г.).

Наступатетьный (в эти дни 68 лет назад)

В начале декабря передовые немецкие танки стояли менее чем в 30 км от Кремля, немецкие офицеры могли видеть московские здания с помощью биноклей.

Сражения развернулись в полосе около 1000 километров шириной и более 350 километров глубиной. Победа под Москвой навсегда похоронила гитлеровский план "молниеносной войны". Это первое крупное поражение вермахта во второй мировой войне привело к изменению характера вооруженной борьбы. Война приняла затяжной характер, чего стремилось

избежать немецкое командование. Началась длительная, изнурительная война, бесперспективная для Германии.

5-6 декабря советские войска перешли в контрнаступление. Несмотря на упорное сопротивление врага, сильные морозы и глубокий снег, контрнаступление развивалось в целом успешно.

Особую значимость успеху Красной Армии под Москвой придает то, что он осуществлен при невыгодном для наступавших соотношении сил и средств. Победа была достигнута благодаря удачному выбору момента перехода в контрнаступление, внезапности удара для врага и использованию дополнительных сил.

В боях принимали участие и наши земляки из Восточной Сибири

93-я «Восточно-Сибирская» стрелковая дивизия Дивизия сформирована из уроженцев Иркутской, Читинской областей и Бурятской АССР в 1936 году в Забайкальском военном округе как 93-я стрелковая дивизия.

В октябре 1936 года ей было присвоено наименование "Восточно - Сибирская". В ходе войны входила в состав 43-й, 33-й, 20-й, 16-й и с мая 1943 года 11-й гвардейской армий. Участвовала в Московской битве, в боях на спас - деменском и жиздринском направлениях, в Орловской, Брянской, Городокской, Белорусской, Гумбинненской и Восточно - Прусской наступательных операциях. За боевые заслуги преобразована в 26-ю гвардейскую стрелковую дивизию (20 апреля 1942), удостоена почётного наименования "Городокская" (декабрь 1943), награждена орденами Красного Знамени, Суворова 2-й степени; свыше 11 тысяч её воинов награждены орденами и медалями, 10 удостоены звания Героя Советского Союза.

Дивизией командовали: Эрастов Константин Максимович (14.08.1939 - 30.03.1942), комбриг, с 04.06.1940 генерал-майор;

Москвичи специально приходили посмотреть на затянутых в белые монгольские полушубки сибиряков.

Они не могли не понимать – в этой битве бойцам может помочь только чудо.

Чудо случилось.

93-я Восточно-Сибирская стрелковая дивизия не только отстояла Москву, но и отбросила превосходящие силы противника на целых 8 километров.

Участвовала в разгроме Ельнинской группировки врага и Сибирская 107-я стрелковая дивизия. Во взаимодействии с 103-й мотострелковой дивизией воины-сибиряки 107-й стрелковой громили полки, носившие названия «Великая Германия», «Фюрер». В боях под Тулой сокрушительный удар по врагу нанесла 258-я сибирская стрелковая дивизия. Это о ней и о танках бригады Катукова напишет после войны английский историк А. Кларк: «При виде сибирских стрелков, одетых в белые маскхалаты, вооруженных автоматами и ручными гранатами, сидящих на мчавшихся с шестидесятикилометровой скоростью «тридцатьчетверках», нервы дрожащих от холода немецких солдат не выдержали. Дивизия дрогнула и побежала».

17 дивизий и бригад сибиряков в течение трех месяцев сражались на подступах к Москве. За массовый героизм и высокое боевое мастерство 9 Сибирских дивизий преобразованы в Гвардейские, а 4 награждены орденами Красного Знамени.

В декабре 1941 года в Западной Сибири началось формирование 12 тыловых стрелковых дивизий, 8 стрелковых бригад, 11 лыжных батальонов.

В 1942 году сформирован 6-й Сибирский добровольный корпус общей численностью 38 тыс. человек.

Массовый героизм проявили сибиряки в боях за Ленинград. **Немецкий генерал Гальдер писал, что «сибиряк выносливее, сильнее и обладает значительно большей сопротивляемостью, чем его европейский соотечественник».** Гальдер - начальник германского Генерального штаба, в вермахте - входил в топ (прим. Сай)

В боях за Ленинград сражались 10000 сибиряков-лыжников, более 10 стрелковых дивизий, 4 кавалерийских.

В метель и 30-градусный мороз по глубокому снегу, очищая дороги от мин, уничтожая опорные пункты врага, наступали на Волховском фронте сибирские полки.

78-я дивизия А.П.Белобородова, нашего земляка, одно из многих соединений, передислоцированных в 1941 году с Дальнего Востока под

Москву. Ей выпала высокая честь и особая ответственность защищать Москву на одном из самых важных направлении. И мы, иркутяне, можем гордиться - дивизия боевую задачу выполнила с честью.

Для защиты Москвы с Забайкальского фронта была направлена 82-я мотострелковая дивизия под командованием полковника Г.П. Карамышева. В состав её входили 601-й, 250-й и 210-й мотострелковые полки, 82-й Краснознамённый артиллерийский полк.

Закалённые в боях на Халхин-Голе, они уже имели определённый боевой опыт, что помогло сибирякам в первых же боях стать серьёзной преградой на пути немцев к Москве. В период с 26 по 29 октября дивизия успешно осуществила Дороховскую операцию и нанесла крупное поражение противостоявшей ей 7-й пехотной дивизии немцев. В последующем сибиряки 82-й дивизии прочной обороной удерживали автомагистраль Минск - Москва, а в декабре 1941 года приняли активное участие в контрнаступлении наших войск под Москвой.

В составе 43-й и 33-й армий в оборонительных и наступательных боях под Москвой участвовала 93-я Восточно-Сибирская стрелковая дивизия под командованием генерал-майора К.М. Эрастова. Эта дивизия была сформирована в мае - июне 1939 года в Забайкальском военном округе на базе 106-го Сибирского стрелкового полка. Личный состав дивизии состоял из жителей Иркутской, Читинской областей, Республики Бурятии.

Дивизия вступила в бой 21 октября 1941 года. Ей был отведён рубеж на линии Серпухов - Малоярославец - Наро-Фоминск. Вместе с другими соединениями 43-й армии сибиряки обескровили фашистов и вынудили их перейти к обороне. Однако 9 ноября немцы предприняли на участке обороны 93-й дивизии новое наступление - ввели в бой две пехотные дивизии и около 100 танков. Противник пытался рывком достичь Москвы. Сибиряки не только выстояли в этих тяжелейших боях, но и перешли в контрнаступление, отбросили врага и сняли угрозу прорыва фронта.

В феврале 1942 года из Забайкалья под Москву прибыла 97-я стрелковая дивизия под командованием полковника А.А. Щенникова. Бойцы и командиры этой дивизии проявили героизм и мужество в боях с врагом. Заслуги личного состава дивизии были высоко оценены военным руководством. Дивизия получила высокое звание гвардейской и была

переименована в 83-ю гвардейскую стрелковую.

На Калужском направлении вела бои 116-я стрелковая дивизия, укомплектованная сибиряками. В ходе оборонительных и наступательных боёв она зарекомендовала себя как одно из самых боеспособных соединений. Впоследствии дивизия получила наименование Харьковской Краснознамённой ордена Кутузова 2-й степени и закончила войну в Чехословакии.

В общей сложности на разных этапах Московского сражения в боях участвовали 15 стрелковых и две кавалерийские дивизии, около десяти стрелковых и морских бригад, которые внесли достойный вклад в оборону столицы и победу светских войск под Москвой.

УСПЕШНОСТИ СИБИРСКИХ ДИВИЗИЙ ПОД МОСКВОЙ?

В Подмосковье, в затронутых войной городах, практически везде, есть памятные знаки сибирякам. И народная молва, гласит о том, что Москву спасли сибиряки и ополченцы.

На 41-м километре Волоколамского шоссе находится мемориальный комплекс с вечным огнем.



Очень символично, что комплекс находится именно в том месте, куда дошли гитлеровцы, и откуда началось наступление Красной Армии. Документы о сибирских дивизиях в Центральном архиве МО засекречены бессрочно. И если это было понятно тогда, в период возможной войны с Японией, то сейчас это просто бессмысленно.

Немного подробнее и в цифрах:

Под Москву было переброшено 17 сибирских дивизий, 2 стрелковые бригады и несколько батальонов лыжников, которые участвовали в параде 7 ноября 1941 года.

Рассмотрим это на примере одной только 78-й стрелковой дивизии полковника Белобородова. Дивизия прибыла под Москву с Дальнего Востока в октябре 1941 года на 36 эшелонах.

Для уже воюющих частей Красной Армии это было в диковинку. Дивизия была укомплектована по штатам 1940 года. Опытный кадровый состав и штатное вооружение, включая 56 танков Т-26 и 16 плавающих Т-38.

Войска сразу же были направлены на «Истринское» направление, самое опасное, против элитной дивизии СС «Райх». По численности — 14,5 тыс. бойцов против 22 тыс. немцев.

Как воевали!

Германия тщательно готовилась к войне с нашей страной, поэтому все немецкие офицеры и генералы хорошо изучили наш боевой устав. Но Белобородов и другие командиры сибирских дивизий ломали стереотипы немцев и действовали наперекор уставам, используя сильные стороны собственных солдат.

Немцы очень боялись сибирских лыжных батальонов, этого кошмара, который внезапно появлялся в их т ылу.



Алгоритм наступления у фашистов был многократно отработан. Танковые удары, рассечение армии на части и окружение в котлах. И если противник не сдавался, шли шеренги с автоматчиками.

Но немцы не имели еще опыта контактных боев, чем были сильны сибиряки.

Как только немцы приближались к позициям, сразу же возникали страшные рукопашные схватки, в ход шло все: ножи, штыки, саперные лопатки.

В дальнейшем, в ходе войны, немецкая пехота и близко не приближалась к передовой, так как этот прием приняли на вооружение все бойцы и командиры Красной Армии.